

新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XMNEXT.COM

国内统一刊号 CN31-0003 第16748期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2007年12月27日 星期四 今日 112版



今天:阴天转小雨,最低9℃(昨天最高14.3℃)

农历丁亥年十一月十八 A叠新闻 / B叠专副刊

明天:小雨转多云,最高12℃,最低8℃



12580

一按我帮您

订机票、酒店,
就拨12580!

客服热线:10086 www.sh.chinamobile.com
中国联合网络通信有限公司

29名新当选中科院院士今揭晓

3名上海科学家上榜,另有5名外籍院士

10:00 上午首发

本报北京今日电(驻京记者 杨丽琼)今天上午9时,中国科学院召开2007年度院士增选发布会,宣布了新当选的29名中科院院士、5名外籍院士的名单。

上海科学家新当选2007年度中科院院士的共有3名,他们是:44岁的复旦大学赵东元(物理化学),49岁的中国科学院上海生命科学研究院段树民(神经生物学),49岁的华东师范大学张经(化学海洋学与海洋生物地球化学)。

据中科院副院长李静海介绍,根据《中国科学院院士章程》的规定,中国科学院增选院士每两年进行一次,每次增选总名额不超过60名。经中国科协、国务院有关部委、直属机构,中国人民解放军四总部,各省、自治区、直辖市等归口初选部门的推荐和院士推荐,2007年共产生有效候选人287名。经过推荐、公示、通讯评审、会议评审、选举等环节,最终选举产生了29名新院士,其中数学物理学部6名,化学部6名,生命科学和医学部7名,地学部4名,信息技术科学部1名,技术科学部5名。经院士提名推荐、评审和全体院士无记名投票,选举产生了外籍院士5名,国籍分布为:美国3名,法国和俄罗斯各1名。

新当选的院士最大年龄69岁,最小年龄41岁,平均年龄53.7岁,其中60岁以下的20人,占69%。新当选院士的平均年龄是1991年院士增选工作制度化以来最年轻的一次。经过此次增选,中国科学院院士总人数为710人,中国科学院外籍院士总人数为53名。

李静海指出,在院士增选工作的各个环节中,全面、准确、严格地遵循了《中国科学院院士章程》规定的院士标准和条件,坚持科学、客观、公正、公平的原则,重视考察候选人的科学道德和学风情况,确保增选院士的质量,确保增选工作的公正性和严肃性,确保院士群体学术活力,确保院士队伍的声誉。

据悉,后天上午中国工程院将公布本年度新增院士名单。(相关报道见A3版·焦点)



■《陈海新——轮椅上的天使》雕像揭幕时,海新的父母流泪呼唤女儿 本报记者 楼文彪 摄

“轮椅天使”天天笑迎病人

陈海新雕像上午揭幕

10:00 上午首发

本报讯(记者 鲁雁南 特约通讯员 蒲欣)“轮椅上的天使”陈海新,今后将永远静静地“坐”在周家渡社区卫生服务中心门口,病人一进门就能看到她的微笑。

今天上午9时30分,一座由社会各界捐资竖立、以整块汉白玉雕成的海新雕像揭幕。以海新事迹为素材的电影《撼动生命》启动拍摄,

《陈海新——轮椅上的天使》一书同时首发。王仲伟、张学兵等领导出席仪式。

今天下午,包括陈海新先进事迹在内的全国卫生系统先进典型巡回报告团将在上海举行报告会。

“三线两段”投运后轨交线网规模扩大

单程票一次使用时间增至3小时

10:30 上午首发

本报讯(首席记者 晏秋秋 通讯员 尹炜 黄琼诺)后天,轨交“三线两段”投入运营后,申城将拥有8条轨交线路。今天上午,上海地铁运营部门透露,轨交单程票一次使用的时间,已从2小时增至3小时,并有进一步增加趋势。

12月29日,申城轨交8条线路将拥有160座运营车站,累计运营线路

234公里,形成了“一环七射八换乘”的网络运营格局,线网规模居全国之首。其中“一环”指即将环通的4号线,“七射”指轨交1、2、3、5、6、8、9七条轨交线路,“八换乘”为人民广场站、上海体育馆站、上海南站站、莘庄站、蓝村路站、世纪大道站、西藏南路站和中山公园站8个换乘车站在运营。

此次新增的轨道交通线,将使轨交日客运量从目前的约230万人

次一跃超过300万人次。

目前,上海轨交已成网络化运营,换乘站点不断增加,轨交线路不断延伸,市民乘坐地铁的时间将越来越长。原先规定的单程票一次使用时间2小时,在一些情况下可能不适用。相关负责人上午表示,“9号线宜山路至桂林路要靠公交摆渡,4号线成环运营后一些老百姓会‘兜圈子’,这些都将增加乘坐时间。随着轨道交通规模不断扩大,单程票一次使用时间也有增加的趋势。”

本报今附送
新版轨道交通图

2008年,穿梭申城的轨交线将达到8条。轨交6号线、8号线一期、9号线一期和4号线修复段、1号线北延伸段“三线两段”将于后天同步开通,本报今天特地为读者附送新版上海轨道交通运营线路图。读者如需电子版轨道交通“八线图”,可登录新民网(www.xmnext.com)下载。

(“三线两段”相关报道见A2版)

本报讯(记者 董纯蕾)细雨时断时续,崇明岛上能见度一度降至600米。一个并不强势的低压槽,今天笼罩申城。市气象局首席服务官沈利峰上午说,阴有时有雨的天气将持续至明天。29日前后将有较强冷空气来袭,冷空气

今明时阴时雨
周末明显降温

过境期间,最低温度可能接近冰点。

照目前的气象资料分析,冷空气将分小股和大股先后抵沪。周末开始的降温幅度颇大,明年元旦会有点骤冷的感觉,市民外出需做好御寒准备。

国内最大车企并购案尘埃落定 上汽南汽昨晚成一家

本报讯(记者 胡晓晶)昨晚,中国汽车工业史上迄今最大的一桩并购案在京尘埃落定,上海汽车工业(集团)总公司以现金加股权转让方式获得南京跃进汽车集团公司的主要资产。由此,一个年产可达200万辆的中国汽车超级航母诞生,这有利于加快国内汽车企业兼并重组的步伐,为长三角跨区域的国资互补合作树立了榜样。

按照上海汽车今日发布的公告称:根据昨天签署的《协议》约定,上汽集团将向跃进汽车集

团无偿划转其持有的上海汽车3.2亿股股份。同时,跃进集团特别承诺不与上海汽车发生同业竞争。上海汽车以20.95亿元受让南京跃进汽车有限公司所持有的南汽集团100%股权。

昨天的签约仪式由国家发改委、上海市人民政府、江苏省人民政府共同主办,国务院副总理曾培炎出席签约仪式并讲话。国家发改委副主任张国宝,上海市市长韩正,江苏省副省长李全林,南京市市长蒋宏坤以及上海市副市长胡延照等出席签约仪式。

常州高新区大型工业园
专业化的电子、机电园区——欢迎上海地区

这里有江苏省主管部门制定的扶持政策——电子机电企业投资兴业!

- ◆省拨专项工业用地指标且用地成本低廉
- ◆省市县对园区给予特殊财政政策支持
- ◆免收建设规费
- ◆工业用电补贴0.1元/度 苏通大桥年底通车后上海到大丰的行车时间为2小时

TEL:0515-83689666 0515-83689662 13814309599 15851000999